
Referat fra møte i Holla bygdekvinnelag 13.05.26 

31 personer møtte til møte denne kvelden. Anne Lise ønsket alle velkommen, og spesielt velkommen 

til Aud Karin Lia fra Lunde husflidslag. Hun skulle holde kveldens foredrag om Lundestakken. 

 Vi sang Kom mai du skjønne milde, og Anne Lise leste et dikt/sang om å ta vare på insektene våre. 

Deretter ga hun ordet til Aud Karin Lia. 

Aud Karin startet foredraget sitt ved å presentere seg, og fortelle om hvordan interessen for 

Lundestakken hadde oppstått. Denne stakken er nok fra slutten av 1700 tallet eller begynnelsen av 

1800 tallet forteller hun. Den ble brukt i bondesamfunnet i Lunde. De hadde nok stakker både til 

hverdags og fest. Hun fortalte også at det var en stor andel av silkeskjerf i bygda på den tida, og det 

tror de har sammenheng med at kanalbåtene begynte å gå, og at folk bytta til seg skjerf mot andre 

varer. 

I Lundesoga har Olav Stranna skrevet mye om historien til Lundestakken, og nytt liv ble blåst opp om 

denne stakken på1990 tallet. Dordi Norheim var en av dem som fikk sydd seg en sånn tidlig på 1990 

tallet. Hun dansa i Nes nasjonale dansarring, og hun synes det var veldig viktig å få vist hva slags skatt 

dette egentlig var. Etter dette ble det satt i gang registrering av div deler til Lundestakken som fantes 

i bygda. 

Aud Karin hadde på seg en nydelig Lundestakk som hun hadde sydd selv, og hun viste også fram både 

barnestakk og blåtøysstakken som hadde vært i bruk i helselaget. Hun fortalte også at på              

«Kom ut kom heim» festivalen i Lunde 13.06.26 skal Lundestakken vises på senen av både barn og 

voksne. 

Karin takka for en kjempefin presentasjon og foredrag, og hun overrakte boka Jordeple og Søteple 

som takk fra laget. Deretter var det mange av de fremmøtte som var framme og studerte de flotte 

stakkene. 

Lagsaker 

Minidyrskuen 30.05 trenger vi folk på dugnad, og liste ble sendt rundt. Det er et håp om at det blir så 

mange at det kan deles i to grupper. 

Det har vært folk fra laget vårt representert på flere arrangementer i den siste tiden. 7 damer var i Bø 

og hørte på damene fra Bunadstrikk, 4 var i Sauland på foredrag om Hva skjedde med maten, flere 

deltok som dommere på et arrangement i regi av Norsjø bygdeungdomslag lørdag 18.04 samt at de 

hjalp til under festmiddagen i Helgen klubbhus samme dag. Mandag 11.05 var det plantebyttedag 

hos Solum bygdekvinnelag. Der var det også flere fra laget vårt som deltok. 

Turkomiteen foreslår tur til Rjukan 04.06. Det blir sendt ut invitasjon til alle. 

Sommerfesten blir 10.06 på Spiseriet på Øvre verket. Invitasjon blir også her sendt ut, og påmelding 

blir til Hanne Beate. Det blir en egenandel på 250kr og laget sponser med 150 kr.  

Karin takka på forhånd for alle kakene som blir bakt til 17 mai. 

Takk til komiteen for fin bevertning, og Anne Lise takka for kvelden og ønsket alle vel hjem.                

Vi avslutta møtet med å synge No livnar det i lundar. 

 

Ref. Gunn Karin 


